



A'

TSÁSZÁRI és KIRÁLYI FELSÉG'
ENGEDLMÉVEL.

29.

Költ Bétsben, Sz. György Havának (Áprilisnek)
10-dik napján, 1795-dik Elztendőben,



Hadi és Békességes Környüllalások.

A' *Vesztfáliai* Német Kerületnek *Lingen* Városából Mártz. 22 dikén: „*Ahaus-*
nál, melly, a' *Münsteri* Püspökségben fe-
szik, hat mértföldnyire a' *Rajná*tól, vere-
kedés vólt a' *Frantziák*; és a' 1s. K., 's a'
Prusszus Katonák között. Az eggyesültt
Vitézek, hátra kezdték vala vonni mago-
kat: midön *Prusszus* Huszárok érkeztek a'
Köhler Reg. éből, kik is azonnal közzéje
vágta az ellenségnek, 's ez által alkalma-

K k

tosságot szerzettek a' vissza-vonulóknak is, hogy újra kezdenék a' viadalt, mellynek, a' Frantziák' részéről olly szerentsétlen ki-
menetelét halljuk; hogy kilentzszázan es-
tek légyen el közzülök, 's ötszázan el-fo-
gattak: ágyúiknak száma is tizennyólttal
fogyott. "

Kasszelből (Moguntzia mellől) Mártz.
26-dikán: — „ *Vesztfáliából* azt írják kö-
zelébb, hogy mindenütt hátrább vonja ma-
gát az ellenség: az egyesültt Sereg-osztá-
lyok ellenben elébb elébb nyomúlnak. —
Möllendorf Prusszus Fő Vezérnek *Oсна-
brückbenn* lesz a' fő quártélyya; *Kalkstein*
Generálisé pedig, *Münsterben* marad. "

Moguntziából Mártz. 29-dikénn: —
„ A' szép napokat gyakran fordították mo-
stanság, katonai gyakorlásra a' Frantziák:
de minden ellenségeskedéstől meg-tartóz-
tatták magokat. — *Pichegru* Fr. Vezérről
olly hír futamodott vala, hogy el-fogatott
a' *Köhler* Reg. béli *Prusszus* Huszárok ál-
tal: de bizonyosan lehet felölle írni, hogy
minekutánna mind el-járta volna az Elöl-
vígyszó Frantziák' tanyáikat: vissza-tért
Kolóniába. "

Nagy-Britanniából. —

Midön ennekelőtte különös Kommisz-
szárius rendeltetett vólt a' *Sheerneszi* Ki-
kötő-helybe: úgy nézetett vala ezen Inté-
zet: mint, a' Frigyes-Belgákkal kezdendő
hadnak jelentése. Most, az említett Ki-

kötő-helybe, Kommisszáriussá tétetett Tengeri kapitány *Harwood*.

Hogy *Wallis* Hertzeg' Mátkájának, annál bátorságosabb tengeri-útzása lehessen Német-Országból Angliába: *Harvey* Tengeri-Vezér, négy első-nagyságú Katona-hajókkal indult Mártz. 8-dikán, a' *Cuxhaveni* Ki-kötő hely felé, hogy onnan szerentsésen által-szállítsa, *Yarmouthi* partunkhoz, az említett Hertzeg asszonyt. — *Yarmouthtól*, ismét vissza-tér *Harvey* Admirálisunk az Északi-tengerre, mellyen, arra az esetre, ha számosabban találnák mutatni magokat a' Fr. hajók: tizenkét első-nagyságú Katona hajókkal fog még nevelődni a' mostani Hajós-serege *Harvey* Úrnak.

A' Középtengerről —

Szánkülött nevű, három fedeles; 126 hosszú 's 4 kurta ágyús; és ezer-ötyszáz Katonás Frantzia hajó a' *Genuai* Ki-kötő-helybe érkezett Mártz. 15 dikén. Külön szakasztatván eggy szélvész által a' több fr. hajóktól, nem lehetett jelen ez a' szép és erőss hajó, a' 13 dik és 14 dik Mártziusi viadalbann; Mártz. 21-dikén, el-indult *Genuától*, 's útját vette *Tulon* felé, mellyhez, Mártz. 15-dikén érkeztek vissza a' több Fr. hajók.

Két ezer kétszáz Frantziák valának Védelmezői azoknak a' két első nagyságú hadi hajóknak, mellyeket, Mártz. 14 dikén

nyertek az *Anglusok*: de a' 2200 ember közzül nem maradt több, életbenn: 14 száznál; épen pedig: tsak 12 száz. — Az *Anglus Hajós-seregben* több kart tett a' szélvelz, mint az ellenség. Leg-több romlás esett, *Audacious* nevű első-nagyságú hajóban, úgymint a' mellyről, mind le kell szedni az ágyúit, hogy vissza lehessen néki szerezni előbbeni jó állapotját. Ez, — a' mint jelentettük — két *Fregátokkal* együtt *Livornónál* áll: a' több része pedig *Hotham* Hajós-seregének, egy *Nápolyi* első-nagyságú hajóval; és az el-vett két *Fr.* hajókkal egyetemben, *Genuának della Spezzia* nevű Ki kötő helyébe vette magát.

Afrika' széléről, olly *Híradással* érkezett *Livornóhoz* egy *Anglus közép-szerű Katona-hajó*, — *Tartar* nevezetű — hogy *Algír*' Fejedelme, ismét le-tett az ellenségeskedésről, mellyet, *Nagy Britanniával* szándékozott kezdeni. A' mint *Majorka Szigeténél* jött volna a' nevezett *Fregát*: egy kissébb nemű *Frantzia Katona-hajót* — *Isabelle* nevezetűt — maga meg-adására kényszerített.

Livornóból Mártz. 27. dikén: — „A' napokban két első nagyságú és öt közép-szerű *Ángliai Katona hajók* érkeztek az ide-való *Ki kötő helybe*: mellyek, a' *Közep tengeren* lévő *Anglus Hajós sereg*' erősebbítésére rendeltettek. A' két nagy hajókon *összeséggel*, 164 ágyú, és 1330

ember; az öt Fregátokon pedig, mind ösfize 140 ágyú, és 950 ember vagyon. Parantsolatot vévén *Hotham* Vezértől, elindultak innen tegnap előtt, két *Nápolyi* Fregátokkal együtt, *Capo - Corso* (*Korszika* Szigetének foka) felé, hogy az ott álló *Ángl.* Hajós sereggel egyesítsék magokat. A' mint értettük, azért hívatta el őket olly hamar *Hotham* Vezér: mivel olly hírek érkeztek hozzá: hogy a' Fr. Hajós-sereg, vissza jutván *Tulon*hoz, mindjárt parantsolatot kapott, hogy ismét tengerre szálljon, 's fel-keresvén az *Ánglusokat*, víjjon meg vellek. "

Frantzia - Országból —

Rouen' (*Rothomagus*) Városában tettett először Újság által közönségessé: annakutánna pedig, *Párisi* Újságban is ki jött az a' *Válasz*, mellyet, *Stoflet* Roj. Vezér, a' mellette lévő egész Hadi tanátsal egyetemben, intézett a' Republikánusokhoz. Foglalatja az említett *Válasz*nak, következő:

„*A' Király' nevébenn, az Anjou i és Haut Poitou i Sereg' Katonai tanáttsa, a' Republikánusokhoz: “*

„*El-tévelyedett Frantziák! Ti, Békességet hirdettek minékünk. Szívünkből óhajjuk Mi azt: de, miisoda jussal ajánlatok Ti nekünk kegyelmet; a' kiknek, Mitőlünk kellene azt kérnetek. Minekutánna ki-ontottátok a' mi leg-kedvesebb Ki-*

rályunknak vérét; bé-fertéztettétek kezeiteket, egy millió áldozatoknak le-ölésével, 's a' mi javainknak fel-égetésével és el-pufztításával: Mi az, a' mi által, bizodalmat és bátorságot önthetnétek belénk? — Talán, a' *Robespierrek'* és *Carrierek'* ki-végzése által? Úgy de ezen tsúf-állatok ellen, a' neki-boszfzankodott Természet emelte fel magát. A' közönséges bosszú-állás kiáltotta őket halálra. A' midőn eltörletek őket e' földről: egyebet nem tsalekedtetek; hanem, tsupán engedelmeskedtetek a' szükségnek. Eggy Faktzió (Pártos felekezet) fel-váltja a' másikat; 's talán a' most hatalmaskodónak ki-menetele, hasonló lesz, az előbbeniekéhez. — A' ti hírlelt győzedelmeitek, szintén úgy nem szerezhettek mi bennünk bizodalmat és bátorságot. Tellyesek hazugsággal a' ti Újságaitok: és, annyi veszteségeitek után, nem átallyátok magatokra ruházni *Európa'* Meg-győzőinek kevély nevezet-jét! — Fogságban tartatott Rokonainknak szabadon-botsáttatása, olly Tűnemény előtünk, melyre tsak azt mondjuk: hogy, Igazságtalanság lett volna vissza nem adni szabadságjokat azoknak; kiket attól tsupán a' Kegyetlen-hatalmaskodás (Tirannusság) foszthatott meg. Midőn Ti ezeket, segyver és óltalom nélkül tartjátok magatok között: avagy nem lehet e' nekünk attól félnünk, hogy, a' mi Atyánkfiainak eggy

szempillantásig lett ki-fzabadíttatása által; tsupán nekünk vettetett tör, mellynél fogva, minket is hasonló díjra lehessen juttatni? — Nyájjas ígéreteitekenn is ugyan mit építteünk? Ha építeni akarnánk: kijönnének sírhalmaik alól a' mi meg-ölettetett Rokonaink és Barátink, 's így szólnának hozzánk: „*Meg ne hagyjátok tsalattatni magatokat, ezen színeskedésnek mérge által. Nekünk is az okozta veszedelmünket, hogy hittünk az ígéreteknek, mellyeket vettünk vala, boldogságunk 's életünk eránt.*“ Hasonló sorsunk lenne talán minékünk is. “

„Az a' Gyűlés, melly akkor uralkodott vala, most is országol még; tsupán Ágensseit és eszközeit változtatta; előbbeni reménységét és tzellyát ellenben mind ez ideig meg tartotta. Ha mindazáltal, tetetés nélkül valóknak találnának ugyantsak lenni a' ti kívánságaitok; ha, meg változott Szíveitek, igazán óhajtának a' Békességet; Mi, néktek ezt mondanánk: „Adjátok vissza, néhai Királyunk Örökösének, a' maga Királyi páltzáját és Koronáját; a' Valásnak, a' maga gyakorlása-módját, és Szolgait; a' Nemességnek, a' maga javait, és valóságát; az egész Országának, a' maga régi és tiszteletre méltó Konstitútziónját — meg-tisztíttatva azoktól a' hibáktól, mellyeket, az időnek hosszas folyása tsúfztattott bé abba. Ha ezeket tselekezitek;

meg nem emlékezünk, elkövetett erőszakoskodásaitokról; karjaitok közzé futunk; 's szíveinket, érzéseinket, és óhajvásinkat egyesíteni fogjuk a' tiétekkal. De ha el nem fogadjátok előre, ezen fel tétéleket: úgy mi, meg vejjük Amnestiátokat, mellyet, a' Véték, soha nem ajánlhat a' Virtusnak. Akármint erőlködjeteK és fenyegetőzzeteK; Mi, tölletek meg nem ijjedünk; hív és nemes szívű Katonáinktól segítettvén, halálíg fogunk tusakodni veletek; és míg életben lesZ közzülünk tsak egy is: addig ugyan tsendes uralkodástokat ne reménylyéteK. — *Maulévrierben* Jan. 28-dik napján, 1795 dik eszt. benn, 17 dik *Lajos* Királyságának 3 dik esztendejében, eggyező akarattal határozták ezen Nyilatkoztatásra magokat: *Stoflet* Fő Vezér; *Odenard*; *Monnier*; *Guichard*; *Renoult* Miklós; *Lhuillier*; *Chálons*; *Merlin*; *Cady*; és Közönséges Titoknok *Gilbert*.⁶

A' melly napon meg készült ezen Válasz: ugyan az nap' (t. i. 28-dik Jan.) ki is nyomtatott, *Maulévrier* Városotkában, *Chambart* Királyi Könyvnyomtató által; és *Bernier* nevű Közönséges Biztosnak (Generális Kommisszáriusnak) rendeléséből, ki is hirdettetett s fel raggattatott, minden Helységekben, mellyeket, a' *d' Anjou*, és *du Haut-Poitou* nevet viselő Sereg' Kerületje foglal magábann.

Gróf *Carletti*, a' kiről írtuk vala, hogy *Párisi* Követté neveztetett a' *Toskánai* Udvar által, Mártz. 18-dikán mutat-ta bé a' maga Bizonyosság levelét személlye-sen a' Nemzeti gyűlésnek. A' melly Be-szédet, ezzel az alkalmatossággal mondott Gróf *Carletti*: nagy örvendezéssel fogad-tatott; 's a' Nemzeti gyűlés' Elölülője is válaszolt arra. Említést érdemlenek a' Préz-es' szavai közzül ezek: „Bártsak ez az eggy Békesség, előljáró-postája lenne a' közönséges Békességnek. Az Emberek és Népek, nem arra teremtetek; hogy ölyék egymást, hanem, hogy szeressék mint Atyafiak.“ — A' Frantzia Népről azt mondotta, hogy szabad akar ugyan lenni; de, törvényül vette magának, hogy be-tsületben tartson minden más külföldi Igaz-gatás-formákat is; szép győzedelmeinn, nintsen nevettséges fel-fúvalkodással el-telve.

A' külső Békességnek és Barátságának jobb móddal lehető eszközlésére nézve, még Mártz 12-dikén meg állított vala már a' Nemzeti gyűlés öt Törvény-tzikkelyeket, mellyeket mi is közlöttünk, *Hírmondónk'* 27-dik Darabjában: de fenn maradtott eggy Kérdés, mellyet, egéssz 16 dik Mártziusig hánytak vetettek a' Gyűlés' Tagjai. Hogy el-igazítódhatott végre az említett Kérdés: következő 9 Törvény-tzikkelyek szület-tek, mellyek, Sinormértékül fognak ezen-

túl szolgálni a' Közjóra ügyelő Deputátzió-
nak, minden Külső dolgok' intézésében:

1.) A' Közjóra ügyelő Deputátzió, mellyre bizatta-
tott, a' 7-dik Fructidori (24-dik Augustusi) Törvény
által, a' külső dolgoknak kormányozása, Békesség-
Fegyvernynyugvás, Szövetség, Neutrálitás, és Keres-
kedés - alkukat munkálódik a' Közönséges - Társaság'
nevébenn. Meg határozza a' Fel tételeket.

2.) Meg-teszen minden Intézeteket, mellyek, az
Alkuk' végződésének könnyítésére és siettetésére - szük-
ségesek.

3.) Hatalom adatik néki, előljáró és
eggyes Kötéseknek tsinálására, minémük:
az addig határozott Had - szüntetések, és
neutrálítások, míg foly az alkudozás, és
a' titkos Eggyezések meg készülnek.

4.) A' külföldi Kormányzésekkel va-
ló titkos Eggyezéseknek nem lehet egyéb
tárgya: hanem, a' Közönséges - Társaság'
óltalmának bátorságosítása, vagy boldog-
sága' eszközeinek szaporítása.

5.) Abban az esetben, midőn az Al-
kuk, titkos Tzikkelyeket foglalnak ma-
gokban, ezen Tzikkelyeknek rendelései,
nem ellenkezhetnek a' nyilvánvaló Tzikke-
lyekkel, se' nem erőtelensíthetik ezeket.

6.) A' végrehajtott Alkuknak, vagy magok a' De-
putátzió' Tagjai írják alá magokat, midőn t. i. sze-
mélyesen traktáltak a' Külső Hatalmasságok' Követ-
jeikkel; vagy pedig olly Ministerek, a' kiket, tellyes
hatalommal ruházott fel e' végre a' Deputátzió.

7.) Addig, nem foganatosok az Alkuk, minkeelő-
te, a' Közjóra - ügyelő Deputátzió'nak elő - adására
meg - vizsgálattak, helybehagyattak, és meg - erősített-
tek a' Nemzeti - gyűlés által.

8.) A' titkos Kötésekben meg-határoz-
tatott kondíciók mindazáltal, úgy végre-
hajódnak, mint ha helybe-hagyattak volna.

9.) Mihelyest meg-engedik a' Környül-állások, hogy közönségesen tudva lehessenek azok a' politika munkálódások, melyek, alkalmatosságot szolgáltatnak a' titkos Egyezésekre: számot ad a' Deputáció leg ottan a' Nzeti gyűlésnek, az alku- dozás' tárgyáról, és az Intézetekről, a' mel- lyeket tett. *Frantzia - Ország.*

Grégoire Henrik, Isten' irgalmasságá- ból, az Apostoli Sz. Szék' egyességébenn, Püspöke, a' de Loir és Cher nevezetű Me- gyének, boldogságot 's a' Jépus Krisztus- bann áldást kíván, a' Szent-szolgálatbéli Tiszteletes Munkás társainak, és Megyé- je' minden Híveinek. — Illy felül írású Püs- pöki levelet intézett közelebb *Grégoire* — a' ki Tagja a' Nemzeti-gyűlésnek is — ne- vezetett Megyéjéhez. Hoffzas halgatásának okait számlálván elő ebben a' Levélbenn, így fejezi ki magát a' többek között: — „Kéntelen vólt ő — *úgymond* — a' ma- ga Lelke esméretének magánosságában ke- resni Menedék helyet, a' Kegyetlen hatal- maskodás előtt, 's ott siratta titkonn a' Vallás' és a' Haza' szerentsétlenségeit.“ — Azon végezte Levelét *Grégoire*: hogy azt, mindjára a' vétele után következő Va- sárnaponn, a' Miséről teendő jelentéskor olvassák fel közönségesen a' Plébánusok.

Párisból Mártz. 23 dikánn: — „Teg- napelőtt, következő Felül-írasú tzedu- lák szemléltettek itt: „*A' Haza' szabadítá- sára tzedelő tanáttsa' Guffroinák, a' Na-*

drágtalanokhoz. “ Sok el-tsábított Személyek adták össze magokat, 's ditsérték a' tzedulák' foglalatját, mellynek egy tzikelye ez vólt: „ Haladék nélkül szükség elő-venni a' gilljotínt, 's foglalatoskodtatni kell azt szakadatlanúl a' Közönséges-Társaságban: mert tsak úgy lehetünk boldogok; ha még egy millióra telő főket aprítatunk le. — Hufzonegyedik Mártziusi ábrázatját *Párisnak* szemlélni lehet azon Rendelésekben, mellyeket, négy Deputáziók' nevében terjesztett *Syeyes*, az nap, a' Nemzeti-gyűlés' eleibe. Summájok ezen Rendeléseknek ide megy-ki: „ A' Magános-vagy Közönséges-Vagyonoknak pufztítására; a' Személyek ellen való erőszakos kikelésre; a' Királyságnak vissza-állítására; a' törvényes Magisztrátusok, a' Közönséges-társasági Igazgatás, a' Nemzeti gyűlés, a' Nép' fősege, és az 1793 dik éftendőben meg-állított Konstitúzió ellen való párt-ütésre: nem különben, a' *Templom* nevű épületbe való bé-rontásra; 's az ott fogva-lévőkkel való beszéllésre öftönözö Kiáltozások, mellyek, úttzákon, vagy más közönséges-helyeken történnek: olly vétkek, mellyekért a' gyanúsok, nyomban foglyokká lesznek, és Törvényszék eleibe állítódnak. A' kik bünösöknek találtnak: számkivetéssel büntettétnek. Ha valamelly zenebonás csoport, rabláshoz akar kezdeni: ennek hallására, tüstént Katonáság jelenjen meg, 's akadályoztassa a' pufz-

títást; még fegyverrel is, hogyha a' felzúdítottak erőszakoskodni mérészlenének. — A' ki, Nemzet gyűlési-tagot, hivatala folytatása' közben támad meg: halál a' fején. — Ha a' Nemzeti-gyűlés ellen indulnának a' Zenebonások: ezen esetben tartoznak segítségül lenni minden Városzakaihoz, és erővel nyomni vissza az erőszakot. — Mihelyt történe, hogy a' Nemzeti-gyűlés körül lévő Őrizet megtámadtatnék: lárma-harangokkal kell jelt adni tüstént a' Népnak, hogy segítségre siessen. — Ha az együtt ülő Nemzeti-gyűlés ellen erőszak követődne el: mind azok, valakik részeseültek az erőszakban, Törvény őltalmánn kívül valókká teszik magokat ezen tselekedetjek által.“

„Ha végre meg esne, — a' mit, iszonyodik ugyan fel-tenni a' Törvényhozó' lelke: de a' tapasztalás úgy képzelte, mint meg-történhető gonofságot — hogy a' Nép' ellenségi el-nyomhatnák, vagy féltlyel-ofzlathatnák valami kevés ideig a' Nemzeti-gyűlést: a' Közjónak fundamentomos Törvényeül szabja előnkbe, a' Szabadságnak, és a' Fr. Közönséges-Társaságnak sorsa: hogy 1.) Az ollyatén Képviselői a' Népnak, a' kikhez nem férhetett az Atya ölé fegyver; a' kik, Biztosságot viselnek a' Közönséges-társaság-Ofztályokban; a' kik, engedelemmel voltak távol a' Nemzeti-gyűléstől; és a' kik újjonnan fognak küldetni ez vagy amaz Közönsé-

ges-társaság-osztálytól, néhai Deputátussai helyébe, — kötelesek lesznek mentől előbb egyesíteni magokat *Catalaunumban*; vagy a' környülállások szerént másutt is.

(Catalaunum, frantziául Chalons, vagy Chalons-sur-Marne, nagy Városa, Campania (Champagne) Tartományának, harminctzinyóltz órányi járó-földre Páristól, Napkelet felé.)

A' hol, nagyobb része lesz együtt a' Nép' Képviselőinek, ott lesz a' Nemzeti-gyűlés, és birni fog mind azon hatalommal, mellyet az egész Nemzeti-gyűlés vett a' Frantzia Néptől. 2.) Azok a' Tagjai a' Nemzeti-gyűlésnek, kik ott maradnak, a' hol meg-bántatott a' Nép, a' maga Képviselőiben; nem élhetnek azzal a' hatalommal, mellyel valának el küldetve, se' semmi közönséges hívatalt nem folytathatnak. 3.) Tsendesén tartsa magát a' Fr. Nép, ezen múlólag-való nehéz állapotjában a' Közönséges Társaságnak. 4.) A' Közönséges-Társaság' Seregeinél Biztosságban lévő Képviselői a' Népnek, helyben maradjanak: hanem minden Seregtől, indúllyon egy, a' Nép' képét viselő Kommisszáriusok között, egy Tsapattal (Kolonnal) a' Nemzeti-gyűléshez: melly Tsapatokból egy Nemzeti-közép sereg fog össze-ízerkeztettetni a' végre, hogy meg-lehessen bocszólni azt a' sérelmet, mellyet szenvedett a' Fő Nép, önnön Képviselőiben; és hogy elegendő erejek legyen a' Törvényhozóknak, állandó fundamentomra helyeztetni, az egy, meg-öszolhatatlan, és

demokrátiá Frantzia Közönséges-Társaságot. Mihelyt ismét helyre-állánd a' közönséges jó rend; és tiszteletben fog tartani a' Törvény: leg-ottan újra fogják a' Közönséges-társasági Katona csapatok egyesíteni magokat azzal a' Sereggel, a' mellyhez tartoznak. — — *Barrere, Billaud, és Collot*, tegnap vitettek házi fogóságjokból a' Nemzeti gyűlés' eleibe. Mihelyt bé-érkeztek a' Prézes' széke megétsendes hallgatásra intette mindjárt az Elölülő, a' Gyűléskezetet: 's jelentette, hogy szorossan meg-fogja ő tartatni azt a' Törvényt, melly, tegnapelőtt hozódott, a' Népképét-viselő Gyűléshez tartozott tisztelet eránt. — *Lindet. Robert, és Carnot*, kik, a' Deputátzióban Kollégáik valának a' Vád alatt lévőeknek: kívánták, hadd szállhasanak ők elébb, mint magok a' Vád alatt lévőek, ezeknek mentségére. Ezen kívánságra nézve, különböző értelmek nyilatkoztatták magokat a' Gyűlésben — *Bourdon de l' Oise*, így szólott Tiszti-társaihoz: „Egyéb kötelességtek nints itt most Tinéktek; hanem, hogy meg-hallgassátok a' Vád-alatt-lévőket. Bátor és erős lélekkel kell intézni lépéseiteket ebben a' dologban.“ — *Foussedoire*, úgy ítélte, hogy a' melly Vád ki vagyon mondva, *Barrere, Billaud, és Collot* ellen: nyomattatnak az által, *Lindet és Carnot* is: szükség tehát ezeket szintűgy mint amazokat meg-hallani. — Meg engedtetett *Liss*

det Robertnek a' Beszéd-tartás, ki is így kezdett szólani: „ Nem kegyelmet kérek a' hajdani Kormányzóknek: Tudom hogy Vád alatt vagyok Tagja voltam én annak, kezdetétől fogva, 15 dik *Vendémiai-reig* (Októb. 6 dik napjáig); alája bocsátom én önként magamat a' Nemzeti Igazságnak. Esméretetek meg engemet. Nem tesz én előttem semmit, annak hallása, hogy ki vagyok én vétetve a' Vád alól. El-múlhatatlanul tartoztok Ti meg hallani engemet; tartoztok helyes esméretet venni arról a' Kormányzókra, a' melly eddig nem esmértetett: mivel nem tudódtak az ő nagy és széles ki-terjedésű munkálódásai. Ez az, a' mit kívánok Ti-tőlletek. A' midőn Ti, 1793 dik esztendő' Aprilissének 6-dik napján, Közjóra ügyelő Deputátziót neveztetek ki, mellynek kötelességévé tettétek, a' külső és belső közönséges óltalom-intézeteknek meg-tevését: Hadi minifter vala akkor, *Bouchotte*; Belső-dolgokra ügyelő Minifter *Garat*; Külső dolgokra ügyelő Minifter *Lebrun*. *Dumourier*, Hazaáruló lett. Tudva lévő dolog: minémű állapotban volt akkor, a' Fr. Közönséges-Társaság. — Harmi tzegegyedik Májusra érvénn Beszédében az Orátor, illy ki fejezésekkel élt: „Ki-nyilatkoztatta a' *Nép*, a' mi vólt a' szívébenn. A' *Nép* kívánta. A' *Nép* akarta. “ — Sok Tagok reá kiáltottak ekkor *Lindetre*.